

稀贵厂粗炼车间 积极为设备“降温”

本报讯(通讯员 郭雁)8月5日,稀贵厂粗炼车间组织职工清除液氨站外的杂草,并疏通了被堵塞的喷淋孔,确保设备安全度夏。

入夏以来,该车间重点对“高温、高危、高转速”设备采用“洗澡、通风”等方式,避免设备“中暑”。总控室、液氨站和空压机站是该车间的重点设备,该车间一是全面清洗总控室等室内制冷设备的滤网,同时增大生产厂房内高转速设备的冷却水流量。二是将液氨站、空压机站等重要设备的巡检由半天一次改为一小小时一次,并做好巡检记录。三是长期开启液氨站的罐体喷淋装置,安排专人清理除杂;将空压机排水管及风包排水管更换为透明塑胶管,方便观察排水情况。四是对于重要设备采取分时分段交错运行方式,并加强通风换热,避免设备长时间运行。

物流公司修造分公司忙抢修促生产

本报讯(通讯员 梅九心)8月3日,物流公司修造分公司职工克服高温天气,完成了物流公司储运分公司钢架桥的修复工作,为方便职工通行、恢复码头生产提供了有力保证。

钢架桥是方便码头头工作业的通行设施,近日,储运分公司反映钢架桥由于长期风吹日晒,造成角钢和花纹钢板锈蚀严重、部分焊接接头开裂、钢架扭曲变形等,存在安全隐患,需要立即修复。

修造分公司接到任务后,高度重视精心组织抢修。一方面立即要求该分公司采购员做好板材和型材供应工作,另一方面组织相关人员参与抢修工作。由于近日持续高温,该公司决定将检修时间调整到下午5点之后,奋战3个夜晚,终于完成了修复工作。

铜绿山矿充填工段 砂泵班妙招保安全

本报讯(通讯员 刘娟)8月9日,铜绿山矿坑采车间充填工段砂泵班当班人员巡检时发现2号泵机座的螺丝松动,引起泵体剧烈震动,于是立即停车加以紧固。这是该班开展“岗位安全包干”活动的一个缩影。

持续高温使安全隐患也随之增多,充填工段砂泵班创新安全活动形式,开展“岗位安全包干”活动,根据岗位特点和工作职责,实行岗位安全隐患包干管理、排查和整改,专班专人负责,由组班长、安全员进行监督,采取职工自查自找、班组互评互找等方式。活动开展以来,共查出安全隐患10多处,现已全部整改,为高温季节生产的顺利进行奠定了坚实基础。

冶炼厂电解车间配电班强化设备巡检

本报讯(通讯员 方慧 李明)8月1日,冶炼厂电解车间维修工区配电班职工进行设备巡检时,发现大板一系槽下短接开关出现异常,当即向上级汇报并冒酷暑抢修4小时后恢复正常,保证了生产的顺利进行。

今年以来,为确保配电系统的正常运行,配电班在班组内部制定了重点部位巡检制度,要求值班人员除了保证正常巡检以外,还要根据天气、生产情况等对重点部位进行不定时巡检,随时掌握设备的运行状况,发现异常及时汇报,并根据隐患的大小采取正确的处理措施,此制度在班组实行后,共发现隐患4处,并都已妥善处理。

高空下的“车轮战”

—冶炼厂发电车间锅炉三班余热锅炉清焦记

7月31日清晨,盛夏的酷热依旧席卷着冶炼厂十里厂区。在5号转炉余热锅炉生产现场,一个高高的架子稳稳地竖了起来。“两人一组,我和曹祥汉先上去!”发电车间锅炉三班班长李学军简短地交代了任务,戴上口罩,系好安全带,拿着钢钎,顺着架子第一个爬了上去。他们今天的任务是为14米高的余热锅炉清焦。

7月27日,5号转炉例行检修,其配套锅炉的清焦工作也开始了。余热锅炉收集转炉烟气,利用烟气的热量产生蒸汽,供湿法炼铜使用,同时达到除尘的效果。转炉温度高达上千度,而锅炉炉口的温度也有近600度,经过3天的冷却降温,7月30日早上6点,负责转炉锅炉清焦的三班职工准时来到现场,锅炉三班需要24小时维护好2号、3号、4号转炉余热锅炉的正常运转,清焦只能利用休息时间进行。由于班组职工是四班三倒,李班长叫上了轮休那一组的费剑锋、曹祥汉、童劲松、刘成等几名骨干,几个人整整忙了一天,到了第二天,早上7点刚刚交接班的黄金先、徐亚平直接赶到清焦现场“助阵”。“车间给了

我们3天的时间,争取两天完成任务!”李班长看到自己的队伍又庞大了,顿时心情舒畅了不少,给工友打气。其实大伙儿心里都清楚,越早完成清焦,5号转炉就越早开炉,多争取一秒的生产时间,全年任务就能更顺利地完成。

给锅炉清焦是“高温、高空、高强度”的“三高”作业。5号转炉的烟气流向余热锅炉,加热锅炉壁中的水,锅炉壁是由一排排密密麻麻的水管排列而成的,而烟气中的杂质遇冷凝结,就会粘附在锅炉壁上,隔一段时间必须进行清理,否则杂质会覆盖整个炉壁,影响热交换效率,阻碍烟气流通。每次,转炉的一个运行周期结束,进行停炉检修时,锅炉三班的职工们为锅炉清焦的时候也到了。

而这次停炉清焦,偏偏逢上了几十年难得的酷暑天气。为了清焦,他们得将自己遮盖得严严实实。长袖工作服、安全带、防护口罩、防尘帽、安全帽一个都不能少,还没开始工作,他们就已经汗流浃背了。14米高的锅炉对流室里,不通风,烟气浓度大,管道又悬在头顶上,李班长抬起头,用钢钎小心翼翼地将

管道上的粘结物敲松,再一小块、一小块地敲落下来。曹祥汉形容那是在“敲芝麻糖”,因为烟气中含有金属颗粒,密度大,所以结焦密度大,如果大块大块掉下来,很容易砸坏下方运转的刮板机,甚至会砸伤清焦的职工。他们15分钟轮换一次,轮流休息,保存体力。转炉厂房14米高空的位置,一场考验耐心和耐力的“车轮战”,正在进行中。

下午1点,锅炉壁完全露出了“本色”,工程车装走了30吨焦块,8个人给锅炉彻彻底底地“洗了个澡”,李学军摘下口罩就地坐下,忽然闻到转炉厂房特有的铜水气味中飘来一些饭菜香味,原来是职工食堂将饭菜送到了现场。“真好!”提前完成任务,大伙儿都松了一口气,端起了喷香的米饭。

(刘欣杰 曹丹丹)

奋斗者主办

战高温 夺高产 比贡献
共圆有色梦

丰山铜矿小革新保证选矿品质

本报讯(通讯员 范勇)8月9日,机电修造公司丰山项目部和丰山铜矿选矿车间,为降低石灰岗粉尘浓度,提高石灰利用率,对石灰岗除尘系统进行了改造。

该矿石灰岗是选矿工艺流程的重要环节,对选矿指标起着关键作用,通过使用圆盘给料机、球磨机、分级机等设备控制石灰颗粒细度。由于从圆盘给料机到球磨机之间无除尘措施,导致石灰岗粉尘浓度较大。为解决这一难题,该矿和机电修造公司丰山项目部积极研究改造方案,在石灰岗球磨机入口处加装全密封罩,并在密封罩内加装喷雾装置。开车时从入料口溅出的石灰粉尘全部被封闭在密封罩内,同时喷雾装置喷出水雾,将漂浮的石灰粉尘冲洗下来,从而达到控制粉尘浓度的目的,除尘系统安装后,石灰岗粉尘浓度降低了50%左右,保证了选矿质量,有效改善了现场作业环境。



▲图为机电修造公司丰山项目部维修二班班长正在对石灰岗外密封罩进行冲洗 范勇 摄

坚守着比骄阳更顽强的信念

—铜绿山矿职工战高温、夺高产掠影

持续的热浪如猛兽般飞扑而来,然而矿井依然喧嚣,机器的轰鸣声依旧不绝于耳,生产不停、设备不歇,在这背后,透着矿山工人强大的精神力量,是经过无数汗水冲刷洗礼而成的“闪光之宝”。

早起的“啄木鸟”与“降温汤”

8月8日清晨,时针爬在5点半的位置,夏日的毒爪已延伸至“天坑”脚下。踏着微微晨光,铜绿山矿露采车间采掘工段反铲班3名当班人员来到露天采场,开始了一整天的“搏击战”。为了避免高温时段,反铲班适当调整作业时间,在保证生产任务的同时保障人员安全。于是,每天清晨,都可以看见3只早起的“啄木鸟”在不停地采矿、剥离。跟他们一样,还有坚守在露天其它岗位的战友,在完成“双过半”的目标后,他们挑起了增产200吨矿山铜的重担。

由于地理环境的影响,采场温度高达50摄氏度,无时无刻不在“烤验”人的意志。每天上午10点,最炎热难耐的时候,由该车间女工小组组成的“送清凉”小分队就准时出发了,她们提着矿泉水、拎着绿豆汤送到采场的每一个机台。新鲜凉爽的绿豆汤是女工们早上6点起开始熬制的,满满的都是爱心,让

一线职工觉得这个夏天“不太热”。

享受“日光浴”的“变形金刚”

在露采车间门岗处,武装保卫科护卫大队露采门岗护卫队员熊进正在进行进出车辆例行检查。阳光下,她被晒得黝黑的皮肤渗出粒粒汗珠。露采车间门岗是车辆进出生产区域的第一关,平均每天进出车辆近900余次。面对“烤验”,护卫队员充分分享受日光带来的工作激情。“我们是‘变形金刚’,能屈能伸。”护卫队员严红芬露出了阳光下最绚烂的笑容。

炙热的骄阳直接炙烤着队员们的皮肤,4名护卫队员两人一组轮换进行车辆检查。“一天班上下来,7个人平均每天要喝4箱水,想想都可怕!好在矿工会领导知道我们的辛苦,为我们配备了矿泉水、防暑药品、毛巾、遮阳伞等物资。”露采门岗班6月份成立至今,尚未发生一起矿产资源和物资流失事件,他们用坚守,履行着为矿山保驾护航的使命。

皮带廊下的汗水“结晶”

闷热难耐的厂房如锅炉房一样“吐”着白花花的蒸汽,头戴安全帽,口蒙防尘罩,来回穿梭在一級級

水泥台阶上,或是蹲守在一条条皮带旁,任凭汗水湿透衣裳,14名职工,看守22个岗位,这就是选矿车间碎矿工段生产一班的真实写照。

“针对高温作业的岗位,采取轮换制,由班长顶班,确保人员防暑降温、安全生产。”碎矿工段副工长马刚介绍道。截至目前,在确保正常生产的情况下,生产一班的职工们利用停车间隙处理了许多岗位问题,如更换振动筛筛网,更换16号皮带尾部档皮、托辊,更换漏斗衬板等等。在507号振动筛处,4名职工各司其职,将直径30毫米的筛网换成20毫米,提高了矿石细度。“先锋探头”徐林是班组生产的主力军,只见他一会儿指挥行车起吊,一会儿在焊接材料,一会儿又在固定筛网。层层紧密的汗水顺着头发流下,湿透了长袖工作服,滴在皮带廊下。

7月份,碎矿工段完成矿石处理量116627吨,22条皮带运走了不计其数的矿石,却在奔腾的地方留下了更多的汗水“结晶”。

比高温更顽强的是勇往的步伐;比酷暑更坚定的是攻坚的决心。烈日高照的铜都大地上,有这样一群人一直在坚守着。(张琳 陆希)



湖北鑫鹰环保科技有限公司
HUBEI XINYING ENVIRONMENTAL TECHNOLOGY LIMITED

RECRUITMENT

岗位:质检部主任 人数:1人 工作地点:黄金山开发区

- 1.大学专科及以上学历,机械及工程等相关专业;
- 2.熟悉新产品检验检测原理,能制定有效的质检方案并实施;
- 3.熟悉工程建设、预算及验收流程,有较好的沟通协调能力,并能积极参与在建工程的监理和完成工程验收、结算工作。
- 4.熟悉安全管理制度,能制定现场安全作业流程。
- 5.积极完成上级交办的临时工作,经验丰富及条件优越者优先。

岗位:机械设计 人数:不限 工作地点:黄金山开发区

- 1.大学本科及以上学历,机械设计、矿山机械设计、选矿设备设计或相近专业;
- 2.能熟练运用AUTOCAD或CAXA设计软件,进行机械设计;
- 3.具有机械设计经验,并有独立的设计案例;
- 4.精通PRO/E或SolidWorks等三维设计软件者优先;
- 5.具有较丰富的机械设备设计经验、有一定的创新能力或长期从事机械设备设计者优先。
- 6.积极完成上级交办的临时工作。

大冶有色集团公司控股的湖北鑫鹰环保科技有限公司地处黄金山有色工业园,现面向全国招聘质检部主任、机械设计及工艺设计等人才,以上人员试用期三个月,工资在3000元以上,另可拿开发或绩效提成。有意者请联系:0714-3268810,116324488@qq.com,陈先生。

丰山铜矿零星矿体 探矿工程进展顺利

本报讯(通讯员 何进进 陈琳)8月13日,笔者从丰山铜矿探采车间获悉,该矿8线采区零米、负23米水平零星小矿体探矿工程进展顺利,目前零米掘进到正5线,至负23米的小井已扩充到位,正8线负23米矿溜井联通掘进进尺31米,负23米斜井联络道掘进到转弯部分,掘进进尺累计57米。

该矿探采车间于去年9月份成立,旨在加快边深探矿进度,整合周边零星矿体,合理开发利用资源。而此项目是该车间成立后最重要的一项工程,主要任务是根据8线采区正14米、正28米分段地质资料及原白马龙矿地质资料,在8线采区零米、负23米布置探坑和坑内水平钻探工程,进一步查明零星小矿体在南缘东部的赋存特征,探求铜矿资源量,为零星分散资源的开发利用提供地质依据。此项目于今年5月下旬开工,坑探总长度1531米,工程量12787立方米。

新疆萨热克铜矿 打造数字化矿山

本报讯(通讯员 叶志海)8月10日至11日,新疆汇永金矿业有限公司萨热克铜矿举办了为期两天的数字化技术培训,邀请金诚信技术部专家传授矿山数字化建设的相关技术。该矿主要负责人及各部门技术骨干参加了培训。

目前,萨热克铜矿各项工程建设进入了最后的攻坚阶段。为了保证矿山建成投产后能够进行高效管理,得到有效的技术支持和保证,建设数字化矿山是大势所趋。为此,该矿组织了此次培训,授课人员围绕《实体建模》、《地质》、《井巷工程》、《地下采矿》、《工程制图》、《矿山测量》、《生产计划》等课程进行了讲述,并与参训人员在数字化技术应用方面进行了广泛交流,以期真正做到学以致用,为下一步数字化矿山建设以及六大系统建设提供技术支撑。

丰山铜矿采掘车间 流程改造显成效

本报讯(通讯员 周雄飞)8月5日,从丰山铜矿采掘车间传来好消息,该车间北缘充填站取砂流程改造不仅减少了尾砂流失,还节约了电能。

丰山铜矿北缘充填站以往不仅操作流程复杂,劳动强度大,而且能耗高,取砂率低,不能满足生产的需要。今年2月,为解决这一难题,经过缜密的分析研究后,该车间将旋流器放砂口扩大5毫米,加大旋流,并重新制作了取砂槽,将砂槽挡砂口做成门状,底板侧帮用钢板封住,以减少尾砂的流失。运行半年,北缘取砂流程改造效果明显,不仅减少了尾砂的流失,满足了生产的需要,还节电83174.9度。

铜绿山矿选矿车间 干群合力忙“创收”

本报讯(通讯员 陈芳)8月9日下午4点,骄阳似火,铜绿山矿选矿车间脱水工段真空泵房蓄水池旁,却是一派热火朝天的劳动场景。工段组织生产骨干10余人,正在清理回收铜精矿。

该工段真空泵房蓄水池的盖板及周边过桥上,日积月累堆积了许多矿砂。由于蓄水池地处高光光线暗,且过道走桥长、窄,清理整治极其不便。为加快“星级工段”的创建步伐,确保作业现场规范管理,当天,工段组织生产骨干及积极分子共10余人,挖、铲、捡、扫,奋力抢收。经过两个小时的苦战,盖板及走桥死角区域的积矿全部清理收集完毕,回收铜精矿两吨。

物流公司机务段 为信号机装防爆网

本报讯(通讯员 刘庆如)8月2日,物流公司机务段机车班职工对厂区“150吨磅房”处信号机加装了一层防爆铁丝网。有效解决了原信号机玻璃灯罩更换频繁的问题,为铁路行车提供了安全保障。

机务段铁道信号灯是铁路上的红绿灯。长期以来,机务段铁路沿线信号机指示灯灯罩一直遭到人为破坏,灯罩为玻璃制品,不仅增加了该段的维修成本,也为安全生产带来了隐患。针对这一问题,该段结合公司“两提一降、青年当先”的“五小”活动,发动青年团员集思广益,通过多次讨论、试验后,提出在信号机指示灯灯罩上加装一层防爆铁丝网。在不影响指示灯视觉效果的前提下,既解决了灯罩易被损坏的问题,又节约了维修成本。